

RE-ACTION

Bemutkozik a RE-ACTION projekt és az első zalai pilot résztvevő: Vasmancs–Vitaminbombák

A RE-ACTION projekt (SIHU00193) célja, hogy új lendületet adjon a szlovén–magyar határtérség rurális turizmusának, különös tekintettel a Muravidék, valamint Vas és Zala vármegyék térségére.

A projekt abból a felismerésből indult ki, hogy a régióban jelentős, ma még részben kiaknázatlan potenciál rejlik a természet- és kultúráközpontú, fenntartható turizmusban. A határ mindkét oldalán számos olyan helyi szolgáltató, termelő, vendéglátó és kisebb vállalkozás működik, amelyek egyedi értékeket képviselnek, ugyanakkor láthatóságuk és együttműködési lehetőségeik korlátozottak. A projekt erre a helyzetre reagál egy közös jövőkép kialakításával, tudástranszferre épülő szakmai együttműködéssel, valamint a rurális turizmus szereplőit támogató programokkal.

A kezdeményezés kiemelt célja a térség rurális turizmusának megerősítése versenyképesség és fenntarthatóság szempontjából egyaránt. A projekt a slow turizmus, az aktív turizmus és a digitális detox szemléletére építve kíván integrált fejlesztési irányokat kijelölni, miközben ösztönzi a helyi szereplők közötti együttműködést és növeli piaci megjelenésüket. Ennek fontos eleme a Rurális Turizmus Jövőkép kidolgozása, a Szlovén–Magyar Rurális Turizmus Akadémia létrehozása, valamint a pilot program, amelynek keretében a részt vevő vállalkozások a megszerzett tudást saját működésükbe építik be.

A projekt egyik partnere a Zala Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara, amely a pilot projektben a helyi termelőkkel működik együtt. Ennek a közös munkának az első állomásaként 2026. április 8-án a kamara munkatársai találkoztak a Vasmancs–Vitaminbombák képviselőivel, akik a pilot program felhívására helyi termelőként csatlakoztak a kezdeményezéshez.

A Vasmancs–Vitaminbombák egy családi gazdaság, amely közel 10 hektáron folytat öko gazdálkodást, és 2013 óta foglalkozik bogyós gyümölcsök termesztésével, illetve feldolgozásával. Termékkínálatukban lekvárok, szörpök, natúr levek, teakeverékek, darálékok, üdítők és ecetek is megtalálhatók, amelyek saját termesztésű, vegyszermentes alapanyagokból készülnek. A gazdaság különlegessége, hogy törekednek a megtermelt gyümölcsök minél teljesebb hasznosítására, ezzel is erősítve a fenntartható, tudatos gazdálkodás szemléletét. A családi vállalkozást Pogács András és Pogács-Iván Mónika vezeti, akik Aranykalászos gazdaként elkötelezetten építik tovább a helyi értékekre alapozott gazdaságukat.

Az első találkozás során a Zala Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara és a Vasmancs–Vitaminbombák képviselői áttekintették, hogyan kapcsolódhat a gazdaság a RE-ACTION

projekt célkitűzéseire, és milyen területeken jelenthet valódi előrelépést a pilot programban való részvétel. A megbeszélés középpontjában a hatékony közös gondolkodás, az autentikus vidéki élmény erősítése, valamint ötvözhetősége állt. A Vasmancs–Vitaminbombák (www.vasmancs.hu) jó példája annak, hogyan válhat egy helyi termelő nemcsak gazdasági szereplővé, hanem a térség turisztikai arculatának meghatározó elemévé is. Tevékenységük egyszerre kapcsolódik a helyi identitáshoz, az egészségtudatos szemlélethez, fenntarthatósághoz és a természetközeli vidéki életformához – így jól illeszkedik a projekt által képviselt jövőképhez.

A találkozás megerősítette, hogy a helyi termelők bevonása kulcsfontosságú a szlovén–magyar határtérség rurális turizmusának fejlesztésében. A RE-ACTION projekt egyik legnagyobb értéke éppen abban rejlik, hogy összekapcsolja a tudást, a helyi tapasztalatokat és az együttműködési lehetőségeket, határon átnyúlóan is. A Vasmancs–Vitaminbombák csatlakozása biztató indulást jelent a pilot program számára, és jól mutatja, hogy a célterületen jelen vannak azok a hiteles, elkötelezett vállalkozások, amelyekre a jövő fenntartható és versenyképes rurális turizmusa épülhet.



